

Vyádření vedoucího diplomové práce

Diplomant: Veronika Pečeňová

Téma a rozsah práce: Právní režim nakládání s komunálním odpadem

Práce v rozsahu 65 stran textu je rozdělena, mimo úvod a závěr, do dvou částí. První část zahrnuje rozbor vývoje platné právní úpravy odpadového hospodářství a především rozbor pojmu komunální odpad a jeho jednotlivých složek. Druhá část je věnována systému nakládání s komunálním odpadem na úrovni obce. Práci vedle příloh doplňují ještě další tabulky ilustrující některé aspekty nakládání s komunálním odpadem

Datum odevzdání práce: září 2010

Aktuálnost tématu: Téma nakládání s komunálním odpadem je téma tradiční a v literatuře již poměrně dobře zpracované. Autoři se ale většinou soustředovali pouze na základní systém obec – občan a ostatním aspektům nevěnovali patřičnou pozornost. V předložené práci lze upozornit především na dva aspekty. Prvním z nich je snaha o podrobný rozbor samotného základního pojmu, který s ohledem na určité transpoziční nedostatky evropského práva vyžaduje pozornost. Druhým významný prvek představuje režim zpětného odběru některých vybraných výrobků, který se systémem nakládání s komunálním odpadem úzce souvisí a jejichž vzájemným vztahům autorka věnovala rovněž pozornost.

Náročnost tématu: Téma nelze považovat za příliš obtížné. K dispozici je poměrně obsáhlá základní literatura, která diplomantovi velmi usnadňuje zpracování práce. Vyšší obtížnost lze spatřovat v oblastech, které dosud zpracovány nebyly v potřebné míře podrobnosti, tedy v dílčích oblastech tématu uvedených výše.

Hodnocení práce: Práci považuji za velice zdařilou. Autorka prokazuje, že je obeznámena nejen s právní úpravou jako takovou, ale rovněž s ostatními aspekty ekonomické a věcné povahy. Při zpracování tématu vychází nejenom z odborné literatury, ale rovněž z judikatury a podkladů odrážejících skutečný stav nakládání s komunálním odpadem. Diplomantka se neomezila pouze na deskripci platné právní úpravy, ale hodnotí její možnosti a nedostatky právě s ohledem na existující faktické problémy. Závěry, ke kterým v práci dospěla, považuji za relevantní. Ani po formální stránce nemám k práci připomínky.

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Veroniky Pečeňové doporučuji k ústní obhajobě s návrhem hodnocení **výborně**.

Otázky k obhajobě:

1. K jakým změnám, vedle změny definice komunálního odpadu, došlo přijetím zákona č. 154/2010 Sb. v systému nakládání s komunálním odpadem?
2. Jaké nástroje existují k řešení tzv. „černých“ skládek komunálního odpadu a kdo je za jejich odstranění odpovědný?

V Praze dne 17. září 2010

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí diplomové práce